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R EMARQUES FATES DURANT. LE MOIS DE
JANVIER; Paa L. A. IL; L

1663, 4.-Grand tremblement de terre en
Canada.

1825, 1 au 15.-Le temps doux; pas beau-
coup (10 lcige; point de glace; la
rivière encore navigable.

19.-T1'emps plus froid, et la flace coîn-
mence à se formier.

20.-La glace est cnfin prise.
24.-Les voitures d'hiver peuvent tra-

verser vis-à-vis Longueil, mais Ias
devant la ville.

1826.-Le thermomètre descend jusqp'a "28,
dans co mois, à Montréal.

1827i 17.-La terre découverte jusqu'au 17
de ce mois, et dans la nuit du

17 au 18.-Il tombe 5 à 6 pieds de
neige ; 12 à 15 pieds amoncelés par
le vent.

1831, ler.-Il: y cut un grand dégel, le pro-
mier de ce mois, à Montrnl, sem-
blable à celui du printens.

Ily a troisjoursde pluie dans ce mois,
à Montrénl.

11 tombe 6.90 pouces de neige, cette
année, dans ce mois et en

1832.-Do. do 21.30 pouces.
1832.-Do~ do 15.50
183 4 .- Do. do 11.80
183 5 .- Do. ido 11.85
1836.--Do. do 18.20
1835.-Il y a un peu de glace cet hiver à

Québec, devant la ville, ainsi que les
deux hivers suivants en 1836 et 37.

7 au 8.-Il est tombé dans ce mois, a
Montréal, pendant 24 heures, 09'8
police (le pluie.

1838, 8.-Le vent étant Nord tourne son-
dainement an Sud à 2 h. p. m. ; à
4 b. vent violent que dans presque
tolite la nnit suivante ; tourbillon de
poussière on ville-point de neige.

27 au 28.-Grande bourrasquc de neige;
'vent Nord, grande châte de neige ;
la neige tombe durant 4-8 leures.

27 au 28.-Il est tombé en 2l1 heures;
1.148 pouces de pluie.

1840.-Durée de 1 grands froids dans ce mois
à Quóbec, cette année.

Do 11.-Le thermomètre marque 0"
do 12.- Do 'Do 5
do 13.- do do 1
do 14.- do do 10
do 15. do do" 10"
'do 16. - do 'do 20,
do 18.- do do 12

1842.-Le thermometre, au-dessous de 0, 1
jours en janvier.

1844.-Le thermomètre descend jusqu'h-
22, dans ce mais, à Montréea.

184--M. Gispet, Opticien de Paris,..confec-
tionna cette année un lari>màtre cirieux. Il
représente u paysage nu sein duquel s pro-
metnent deux amants. La demoiselle est mounie
d'un parasol, et son cavalier porte un parapluie.
Lorsque le temps est nut beau, le, parnsol,
s'ouvre et s'élève: tant que le parapluie pend
dans la main du jeune homme, le parsolso
trme et s'abaisse, tandis que le parapluie
s'ouvre et s'épanouit au-dessus du couple. Ce,
barométre ingénieux ne coûte que la laga-
telle le huit, piastres, Il s'en est fait une
venlte considérable, notamment ea Angleterre.

.Avant )'mnploi du sy.toine umétrique, on
., servait en France (lu thernomnètre de
RlAuplUt, dans lequel l'intervalle entre Peau
bounllante et la glace fondante se pairtage.en
S0,degrés. Aiujourd'hui, les iouveaux tlier-
nonètres se partngent en 100 degrés gles
ppelle theriomiètres Cout1%rdes. PIusieurs

Iorteut, suri.i une. double échelle, les deux.di-
visions.:. Lw thermomètre de, FAnymusertT,
adopté,en Angleterre, n'a pas.pour point,du
départ marqué O la tempêrature.d la glace
fondante, mais la tempérnture ,donnée par un
mehlmge, dans certain es pruportionsde neige
et de sel. La température <la. lat jc fon-
dnte est mnarquée32 ,dans l'échelle de. Fahl
renieit, et celle de l'eau bouillante est larquée
212 ; d'ox il suit quq les. deux tegipórntures

ormiales sont divisées en 80 degrés dans
l'échelle de Rênmnur, un 100.dans l'éehelle
centigrade, et etu 180, dans, rchelle;nnglaise.

Il réulte de rapports oilciels envoyés au
ministère de agriculture dle Prusse, par 244
unions ngricoles (que le produit'du blé a di-
minu( en 1851, sur la récolte inoyenie des
années précédentes, de 8 pour cent- la récolte
de l'orge a dimnué (le 12-pour cent; P'voine
d'environ 10 pour cent.- La diminution a été
plus forte sur le seigle,' qui sert; comme on
sait, de principal aliment à la population de
l'Allemnme.' Elle n'est pas (le moins de 24
pour cent.

Les rapports relatifs à la pomme dte èe
sont plus désastreux (lue' pour ý toute autre
espèe.'de' produits agricoles. La récolte de
la Prulsse a été plus mr(aivaise encore qu'en
1846. Pendant cette anîxée 1S46,on avait con-
staté' une diminution de 47J pour cent sur la
récolte 'moyenne des' années précédentés:
cetteannée'la diminution est de' 54 1pour
cent, ou'de'plus de moitié..


